

РЕЦЕНЗИЯ
на методическое пособие
«Рабочая тетрадь по подготовке к ГВЭ по русскому языку в 9 классе»,
составленное Радчиковой Мариной Владимировной,
учителем русского языка и литературы
МОУ СОШ №1 г. Приозерска Ленинградской области

Представленное на рецензию авторское методическое пособие «Рабочая тетрадь по подготовке к ГВЭ по русскому языку в 9 классе» предназначено для подготовки девятиклассников с ОВЗ (ЗПР) к Государственной итоговой аттестации в формате Государственного выпускного экзамена. Основная цель данного пособия - обеспечить подготовку учащихся с ОВЗ к прохождению итоговой аттестации по русскому языку в формате ГВЭ с учётом особых образовательных потребностей и индивидуальной ситуации развития.

Автор грамотно формирует набор задач, решаемых методическим пособием, которые адекватны поставленной цели. Рабочая тетрадь включает в себя 33 занятия (в соответствии с годовым планированием). Основное содержание Рабочей тетради структурировано по блокам, позволяющим отработать определенные навыки для успешной сдачи экзамена. Например, обучающиеся должны подготовить пересказ текста на Устном собеседовании и написать изложение на Государственном выпускном экзамене. Поэтому первые несколько занятий предлагают задания на понимание текста и его переработку. Следующий блок занятий включает задания на подготовку написания сочинения-рассуждения, затем – на самостоятельное составление учениками монологического высказывания. Таким образом, Рабочая тетрадь направлена не только на подготовку к письменному экзамену, но и к устному собеседованию, которое является допуском к ГИА.

Новизна и актуальность предложенного Мариной Владимировной методического пособия заключаются в системе подачи материала, которая представляет собой движение от простого к сложному и комплексный характер подачи материала. Обучение строится на основе личностно-ориентированного, системного, деятельного и компетентного подходов, что позволяет педагогу выстраивать как групповую, так и индивидуальную работу с девятиклассниками.

Следует отметить, что содержащиеся в Рабочей тетради тексты для чтения, задания и упражнения по уровню сложности соответствуют

нозологическим и возрастным особенностям обучающихся с задержкой психического развития. Материалы рабочей тетради прежде всего нацелены на развитие устной и письменной речи школьников, на расширение их лексического запаса, формирование грамматического строя. Кроме того, характер заданий и их разнообразие способствуют развитию таких психических процессов, как память, внимание, мышление, а также организации учебной деятельности школьников в целом.

Представленное на рецензию авторское методическое пособие ориентировано на подготовку обучающихся к ГВЭ и отличается многофункциональностью: используется в качестве отдельного консультационного курса по предмету, является методическим материалом к урокам.

Рабочая тетрадь соответствует требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению учебных и учебно-методических пособий для школьников.

26.10.2022 г.

Рецензент:

К. психол. н., доцент кафедры
олигофренопедагогики
РГПУ им. А.И. Герцена



Гайдукевич Е.А.

Подпись Гайдукевич Е.А. заверяю

Директор института
дефектологического образования и
реабилитации РГПУ им. А.И. Герцена,
к. пед. н., профессор



Антропов А.П.